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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO 
 

30 DE ABRIL DE 2008 
 
Presentes: 
 

• Professores: 
Helena Leitão, Lúcia Drummond, Maria Cristina Boeres, Célio 
Albuquerque, Julio Stacchini de Souza, Vinod Rebello (Vice-
Coordenador da Pós-Graduação) e José R. A. Torreão (Coordenador da 
Pós-Graduação).  

 
• Representante Discente: 

Stênio Soares 
 
 

Assuntos Tratados 
 
1. Aprovação de Ata: 
 

Foi aprovada a Ata da Reunião do Colegiado em 26 de março de 2008. 
 
 

2. Banca de Tese de Doutorado 
 

Foi referendada a incorporação, à Banca do aluno José Luiz Thomaselli, 
da suplente Patrícia Cristiane de Souza (UFMT), aprovada ad 
referendum do Colegiado pelo Coordenador do Programa. 
 
 

3. Banca de Dissertação de Mestrado 
 

Foi aprovada a seguinte composição para a Banca solicitada: 
 

Aluna Carolina Cardoso Novo: 
Regina Toledo (orientadora), José Henrique Araújo, Jorge 
Joaquín Gómez (UFF-Matemática), Carlos Antônio de Moura 
(UERJ), e Élson Magalhães Toledo (LNCC). 
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4. Banca de Proposta de Tese de Doutorado 
 

Foi aprovada a seguinte composição para a Banca solicitada: 
 

Aluno Alessandro Copetti: 
Julius Leite, Orlando Loques, Ana Cristina Garcia, Antonio 
Cláudio da Nóbrega (UFF-Instituto Biomédico), Mario Fritsch 
Neves (UERJ), Ricardo Tanscheit (PUC-Rio), e Noemi Rodriguez 
(PUC-Rio). 
 
 

5. Extensão de Prazo para Defesa de Trabalho Final 
 

Foram aprovadas as seguintes solicitações de extensão de prazo para 
defesa de Trabalho Final: 
 

Mariana Tasca Lobo: até o final de agosto de 2008 
 
Sanderson Gonzaga de Oliveira: até o final de dezembro de 2008 

 
 

6.  Solicitação de Co-Participação em Disciplina 
 

Foi aprovada a solicitação, apresentada pelo professor Esteban Clua, 
para que o professor Marcelo da Silva Corrêa, do GAN-UFF, colabore na 
condução da disciplina de Tópicos Avançados em Computação, por ele 
ministrada neste período letivo.    

 
 

7. Apoio à Participação em Eventos 
 

Foram aprovadas as seguintes solicitações de apoio à participação em 
eventos: 
 

Aluno Higor de Pádua Vieira Neto: Taxas de inscrição (SBRC + 
Workshop), para apresentação de artigo no VI Workshop de 
Computação em Grid e Aplicações, evento conjunto com o SBRC 
2008.  

 
Aluno Marcelo Costa Pinto e Santos: Taxa de inscrição, para 
apresentação de artigo no SBRC 2008.  
 
Professores Aura Conci, Anselmo Montenegro, e Esteban Clua: 
Cinco diárias cada, para apresentação de artigos no IWSSIP 
2008 (Qualis A), na Eslováquia. 
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8. Bolsas de Estudo 
 

O Colegiado aprovou as seguintes resoluções referentes a Bolsas de 
Estudo: 
 

i) A interrupção das bolsas da CAPES, uma vez 
decorridos 24 meses (bolsas de Mestrado) ou 48 
meses (bolsas de Doutorado) de ingresso no 
Programa - independentemente da data de concessão 
da bolsa -, será decidida caso a caso, avaliando-se o 
desempenho do aluno em seu curso. 

 
ii) Os alunos cujos orientadores tenham recebido quotas 

de bolsas individuais do CNPq, mas que hajam sido 
alocados temporariamente a bolsas do Programa, 
devem migrar imediatamente para as bolsas dos seus 
orientadores.   

 
 

9. Indicação de Bolsista 
 
O Colegiado recusou a indicação, para uma bolsa de Doutorado, do 
aluno Sergio Teixeira de Carvalho, encaminhada pelo professor Orlando 
Loques. O Colegiado decidiu que o professor deve encaminhar uma 
nova solicitação após o término do processo seletivo para o segundo 
período de 2008, sugerindo também que ele deve verificar a 
possibilidade de obtenção de uma bolsa PICD para o aluno, ou ainda 
pleitear uma bolsa individual do CNPq, através do Edital MCT/CNPq 
027/2007. 

 
 

10. Proposta de Doutorado Interinstitucional com o CEFET-PB 
 

O Colegiado manifestou interesse em analisar a viabilidade de 
submissão de um projeto de Doutorado Interinstitucional em conjunto 
com o CEFET-PB, ficando o Coordenador do Programa incumbido de 
levantar maiores dados a respeito.  
 
 

11. Indicações para o Comitê Assessor de Pesquisa da PROPP 
 

Atendendo ao que prescreve a Norma de Serviço No 548 da UFF, o 
Colegiado resolveu indicar os nomes das professoras Bianca Zadrozny, 
Helena Leitão e Loana Nogueira, para compor a lista tríplice, a ser 
encaminhada ao Diretor do Instituto de Computação, para a escolha dos 
membros titular e suplente da nossa representação junto ao Comitê 
Assessor de Pesquisa da PROPP. 
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12. Reforma Curricular 
 

O Colegiado indicou os seguintes professores, como responsáveis pela 
compilação das propostas de alteração curricular nas suas respectivas 
linhas de pesquisa: 
 
 Aplicações: Regina Toledo e Julio Stacchini de Souza 
 Computação Visual e Interfaces: Helena Leitão e José R.A. Torreão 
 Proc. Paralelo e Distribuído: Cristina Boeres e Célio Albuquerque 
 Otimização e IA: Lúcia Drummond  e Luiz Satoru Ochi 
 
 

13. Edital de Seleção 
 

O Colegiado aprovou os termos do edital de seleção para ingresso no 
Programa no segundo período letivo de 2008, com abertura de 
inscrições entre 19 de maio e 20 de junho, e divulgação dos resultados a 
partir de 04 de julho. 
 
 

14. Solicitação de Reconsideração de Decisão do Colegiado 
 

Foi rejeitada a solicitação do aluno Eduardo Marques para que o 
Colegiado revisse a sua decisão de considerá-lo desligado do curso de 
Doutorado, em virtude de não haver cumprido o requisito de obtenção 
de aprovação no Exame de Qualificação dentro dos prazos previstos no 
nosso Regimento. Outrossim, o Colegiado reiterou a sua posição de que 
o enquadramento do aluno nas exigências do novo Regimento do 
Programa inviabilizaria igualmente a sua permanência no curso.  
 
 

15. Renovação do Comitê Assessor do CNPq 
 

O Colegiado decidiu que o nome do professor Julius Leite deve ser 
sugerido aos pesquisadores do Programa para compor a lista tríplice de 
candidatos que vem sendo solicitada pelo CNPq para a renovação do 
seu comitê assessor. 
 


